



Highlights

- Studieren ohne finanzielle Sorgen: Brain Capital übernimmt die Studiengebühren für den zweiten Teil des Studiums (klinischer Teil) (5. bis 10. Semester).
- Es fallen keine Zahlungen während des Studiums an. Brain Capital zahlt die Studiengebühren direkt an die MSH.
- Nach dem Berufseintritt zahlt der ehemalige Studierende über 12 Jahre 10% seines Einkommens an Brain Capital (bei einer Finanzierungssumme von 54.000 €)
- Zahlungen erfolgen erst ab einem Mindesteinkommen von 30.000 € brutto pro Jahr, fällt das Einkommen unter diese Grenze, sind keine Zahlungen zu leisten.
- 20 Jahre nach Studienabschluss endet die Zahlungsverpflichtung, es erfolgt zudem eine Deckelung der maximalen Rückzahlungssumme.



Wer ist Brain Capital?

Brain Capital wurde als Startup an der WHU Otto Beisheim School of Management gegründet und bietet seit mehr als 15 Jahren Studierenden eine innovative Finanzierungslösung für Studiengebühren. Anders als bei einem Studienkredit, der zur sofortigen Rückzahlung auffordert, bieten Brain Capital Bildungsfonds eine einkommensabhängige Rückzahlung. Derzeit gibt es 33 Partnerhochschulen und über 9.500 Förderverträge.

Was heißt das genau?

Brain Capital übernimmt die direkte Zahlung der für den klinischen Studienteil fälligen Studiengebühren an die Hochschule. Es gibt keine Tilgung oder Zinszahlung während der Studienzeit

Stattdessen zahlen die ehemaligen Studierenden nach erfolgreichem Abschluss des Studiums und einem Mindesteinkommen von 30.000 Euro brutto pro Kalenderjahr 10% ihres Einkommens für 12 Zahlungsjahre. Liegt das Einkommen unter dem Mindesteinkommen, fällt in diesem Jahr keine Rückzahlung

an. 20 Jahre nach Studienabschluss endet die Zahlungsverpflichtung, unabhängig von den tatsächlich geleisteten Zahlungen und Zahlungsjahren. Die Rückzahlungssumme ist auf das Doppelte der Fördersumme (inflationsbereinigt) begrenzt.

Wie sieht der Bewerbungsprozess aus?

Nach erfolgreichem 1. Staatsexamen senden die Bewerber:innen ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen (Lebenslauf, Abiturzeugnis, Immatrikulationsbescheinigung, Bescheinigung 1. Staatsexamen, Personalausweis) an Brain Capital: msh@braincapital.de.

Innerhalb von 48 Stunden werden die Bewerbungsunterlagen überprüft und die Bewerber:innen werden zum Vertragsgespräch eingeladen. Neben dem gegenseitigen Kennenlernen werden hier die Vertragsmodalitäten erläutert. Nach Entscheidung über den Förderumfang wird über docusign der finale Vertrag zur digitalen Unterschrift an die Bewerber:in gesandt.

Allgemeine Informationen zum Anbieter Brain Capital unter:

Brain Capital

Alle weiteren Informationen und Konditionen finden Sie unter:

MSH-Bildungsfonds







MSH Medical School Hamburg

University of Applied Sciences and Medical University Am Kaiserkai 1 20457 Hamburg

Telefon: 040 361 226 40

info@medicalschool-hamburg.de



MSH Medical School Hamburg

Campus Schwerin August-Bebel-Straße 11 19055 Schwerin

Telefon: 0385 326 513 3615

info@medicalschool-hamburg.de

medicalschool-hamburg.de